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Felelős szerkesztő
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth - utcza 16.

Fiókkiadóhivatal,: 
Kassa, Fö-u. 45. (Breitner 

papirkereskedés).
Telefonazam: 150.
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FtírGC2CTLEIT POLITIKAI XTAFXLAF.

Vidéki szerkesztőségek és 
kiadóhivatalok:

Sárosvárm.: Eperjes,Bártfa 
Szepesvárm.: Lőcse, Igló,
Elcíize-béei drain: .

Egy évre . . 14 K — f.
Fél évre . . 7 K — f.
Negyedévre . 3 K 50 f.
Vidéki előfizetőknek havonta 
ÖO fill, bélyegköltséggel több.

Megjelenik mindennap 
délután 5 órakor.

Fejérváry napja leáldozóban,
Kassa, november 21.

Hírlik, hogy a Fejérváry kormány 
kordája teljesen kátyúba jutott. A 
törvényhatóságok pasziv ellenállásán 
egy jottányit se változtatott a csend­
őrszuronyokkal való ijesztgetés, hiába 
törtek be tolvajkulcscsal a közgyűlési 
termekbe, minden erőszakos támadás 
visszahullott a törvény gránit oszlo­
páról, visszahullott s eltemetni készül 
azokat, akik intézték a nemzet alkot­
mányos jogai ellen.

A naponkint az ország külöm- 
böző részében megismétlődő kudarc, 
hir szerint lehetetlenné tette a kor­
mány létét s Fejérváry már készíti 
az útitáskát, hogy elraktározza benne 
a minapában ért felsülések légióját s 
Bécsbe sietve, az erőszak gyümölcseit 
kitárja császárja előtt:

— Felséges Ur, ime ezt szüre­
teltem, álkulcs, szurony záptojás, tár­
sadalmi bojkott, százezrek megvetése, 
hatósági tekintély lerombolása, alkot­
mányos jogokban való gázolás, ez az 
én aratásom. . . .

Hírlik, hogy a történtek után a kor­
mány beadja lemondását s elvonul 
dicstelen szereplése színhelyéről. Már 
a dátumot is emlegeti a hir, decem­
ber 20-án saját maga ásta sírjába dől 
a Fejérváry-banda.

Igaz, vagy csak kósza híresztelés 
a kormány készülő lemondása, nem 
tudjuk, annyi tény, hogy Fejérváry 
még a hét folyamán Bécsbe utazik, 
hogy jelentést tegyen legfőbb had- 
uranak a magyar politikai válságról. 
A jelentés, ha csak egy morzsányi 
őszinteség fűszerezi a kormány to­
vábbi szereplésének halotti beszéde 
lesz. Ha csak futólag is, amolyan kra- 
kéler tempónak minősitik a törvény- 
hatóságok teljes erővel lobogó ellen­
állását föltétlenül a harcmodor meg­
változtatására íogja kényszeríteni ki­
rályi parancs folytán a kormányt. Mert 
ez a király már átélt egy viharos 
korszakot, ez a király ifjúsága delén 
már látott egy elszánt és hajthatat­
lan nemzetet, mely alkotmányának 
sáncaiba húzódva lehetetlenné tette 
az absolutizmus és a cézár! erőszak 
hatalmi uralmát. Ezt a királyt hamis 
hírekkel tovább ámítani nem lehet. 
Az igazság morzsáiból is megítéli a 
király, hogy magyar földön a tör­
vény, jog és politikai erkölcs szűz 
tiszta teste körül prédára éhes kese­
lyük vijjongnak.

S megérti azt is, hogy minden csöpp­
nyi vér, mely a keselyük karmolása 
nyomán kiserked, megtermékenyíti a 
szabadság földjét és uj erők, uj har­

cok születnek a sebzett küzdők so­
rában. Meg keil neki érteni, mert lá­
tott már bitófát, golyót, száműzetést, 
s látta, hogy ez a sokat gyötört, meg­
kínzott nép, még ezek utána is ren­
dületlenül kitartott alkotmánya mellett.

Hírlik, hogy a kormány léte meg­
rendült. Nekünk ezzel törődnünk nem 
szabad. Ami kötelességeink útja mint 
a sugár, oly egyenes, mint a sugár 
oly tiszta. Ami kötelességünk rendü­
letlenül bízni a nemzet igazában, 
győzelmében, alkotmányunk diadal­
mas feltámadásában, a kormány által 
árasztott mérges ködök sűrűjéből.

A mi kötelességünk az áldozat- 
készség és összetartás, még ha a pok­
lok erejével is támadnának ellenünk. 
És ha ma talán még kósza hir a 
kormány kotródása, valóban csak 
napok kérdése, hogy igaz is legyen. 
A törvényhatóságok ellen elkövetett 
erőszak merő öngyilkosság, melyen 
nagy örömünkre mihamar elvérzik a 
kirendelt kormány. M.

Alkotmányharc a megyében.
Rendkívüli közgyűlés előtt.

Schmidt D. bünhödése.
A tisztviselők tovább dolgoznak. 

Rakovszky Endre hivatalban.

— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, nov. 21.
Vármegyénk alkotmányos küzdelméről 

híreink a következők:

Rendkívüli megyei közgyűlés.
Kristófly törvénytelen rendelete, amely- 

lyel Rakovszky Endre alispánt állásától fel­
függeszti, valamint a kormány részéről meg­
indult anarchia, hogy a megyét illető állami 
dotációkat december hó 1-től beszüntette, 
arra indította a vármegye törvényhatóságát, 
hogy a törvénytelen kormány nyílt terroriz­
musával rendkívüli közgyűlésben foglalkoz­
zék s azon hozott határozatai alapján alkal­
mazkodjék további magatartásában. A rend­
kívüli közgyűlés ezenkívül foglalkozni fog 
dr. Rakovszky Endre alispán jelentése alap­
ján a vármegyei székház e hó 17-én tör­
tént katonai megszállásával és közgyűlési 
terem erőszakos feltörésével. A közgyűlés 
napirendjén szereplő ezen három pont, mint 
már előre jelezhetjük az alkotmányvédelem 
szempontjából rendkívül fontos kijelentésekre 
és határozatokra nyújt alkalmat. A közgyű­
lést dr. Puky Endre főjegyző hívta össze, 
ő fog elnökölni [is, amennyiben az alispán 
személyében érdekelt, mert a közgyűlés fel­
függesztésével is foglalkozik. A közgyűlés 
első pontja a törvényhatóság autonómiája 
ellen történt nov. 17-iki merénylet, második 
pontja az alispán felfüggesztése, harmadik 
pontja pedig a dotációk megszüntetése. A 
közgyűlést november hó 27-én délelőtt 11

órakor tartják meg s ezt megelőzőleg az 
állandó választmány tart ülést.

Az alispán nem adta át hivatalát.
A fővárosi sajtó több kassai lap nyo­

mán azt a téves hirt közli, hogy dr. Ra­
kovszky Endre alispán hivatalát Puky Endre 
dr. főjegyzőnek már átadta. A Napló már 
tegnapi számában megírta, hogy Rakovszky 
Endre alispán valameddig az illetékes fö- 
löttes forum a belügyi ügyvivő felfüggesztő 
rendeletével nem foglalkozik, hivatalában 
marad s további magatartását a közgyű­
lés határozatától teszi függővé. Valótlanság 
tehát, mintha az alispán hivatalát már át­
adta volna. Az átadás különben ;.s hossza­
dalmas eljárást vesz igénybe, ezt azonnal 
még ha úgy is volna, a felfüggesztő rende­
let után sem tehetné. Mivel pedig a köz­
gyűlési határozat a döntő, november 27-ig 
— sőt nagyon valószínű továbbra is — 
megmarad állásában az alispán.

Schmidt Dezső felfüggesztése.
A főispán! installáció sikerét nagyon 

szivén viselte Schmiedt Dezső tb. főszolga­
bíró, a 320 bizottsági tag közül az egyetlen 
ki magára vette a becstelenség bélyegét, a 
haza elleni vétek sötét bűnét. Ez a jeles 
firma napokig távol volt hivatalától, hogy 
Pongrác érdekében korteskedjék a megyé­
ben. Aljas akna munkája a bizottsági tagok 
hazafiságában meghiúsult. Nem akadt társa 
a gazságban. Hivatalának nyíltan való el­
hanyagolása miatt dr. Rakovszky Endre al­
ispán ellene a fegyelmit megelőző vizsgála­
tot elrendelte. Az erről szóló végzést, melyet 
zárt borítékban kézbesítettek számára nem 
fogadta el s ezzel megsértette a felsőbb 
hatóságot megillető tisztelet és engedelmes­
séget. Ez okból az alispán Schmiedt De­
zsőt állásától azonnal felfüggesztette.

Az erről szóló határozat a következő: 
14756.
1905. szam‘

Schmidt Dezső kassai járásba beosztott 
tb. főszolgabiró az ellenében a fegyelmi el­
járást megelőző vizsgálatot elrendelő 14610. 
905. sz. alispán! véghatározatnak átvételét a 
kézbesítő közegnek a véghatározat boríté­
kára vezetett feljegyzése szerint megtagadta.

Véghatározat.
Schmidt Dezső kassai járásba beosztott 

tb. főszolgabírót az 1886. évi XXIII. t.-c. 
4. §-ának rendelkezése alapján hivatalától 
felfüggesztem, s a felfüggesztés tartamára 
ellátását fizetésének egy harmadában állapí­
tom meg.

Indokok:
A felsőbb hatóságok rendeletéit végha­

tározatait az alárendelt hatósági közegek át­
venni kétségtelenül kötelezettek Schmidt 
Dezső tb. főszolgabiró a részére zárt borí­
tékban küldött 14610. szánni véghatároza­
tom átvételét teljesen indokolatlanul meg­
tagadta.

Tekintettel arra, hogy nevezett tb. fő­
szolgabiró 14610. sz. véghatározatom tartal­
máról tudomással nem bírt, ezen véghatá­
rozatom átvételének megtagadása annyival 
is inkább súlyos kötelesség sértést képez, 
mert a felsőbb hatóság rendeletéi átvételé­
nek indokolatlan megtagadása nem csak a 
felsőbb hatóság iránti köteles tiszteletet sérti 
súlyosan, de a közérdek és közszolgálatra 
nézve helyrehozhatlan hátrányokat idézhet 
elő. így tehát nevezett tb. főszolgabírónak 
hivatalától való felfüggesztését a közszolgá-
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lat érdekeinek megóvása is feltétlenül meg­
követeli.

Jelen véghatározatomat, mely ellen hi­
vatalomnál 15 nap alatt előterjesztendő fe- 
lebbezésnek van helye a kassai járás fő- 
szolgabirájával Schmidt Dezső tb. főszolga­
bíróval és a kassai m. kir. adóhivatallal 
közlöm és a fontos közérdekre való tekin­
tettel az esetleges fclebbezésre való tekintet 
nélkül azonnal végrehajtandónak jelentem ki.

Kassa, 1905. évi november hó 20-án.
Az alispán helyett: 

dr. Puky Endre főjegyző.

Andrássy Gyula gr. adománya.
Andrássy Gyula gróf Zemplénmegye 

ellenállásának céljaira 50,000 koronát ado­
mányozott.

Abauji tisztviselők fizetése.
Az állami dotációk megszüntetése, a 

melvlyel nyomorba akarja taszítani a vár­
megyei tisztviselőket a törvénytelen kormány i 
Abauj-Torna vármegye tisztviselőit egyaránt í 
nem érinti. A vármegyei tisztviselők dec. j 
hó elsején zavartalanul megkapják fizetései- j 
két, mely az adó és egyéb lerovások után j 
havi 15,1)00 koronára rúg összesen. Telein- : 
tettel arra, hogy a tisztviselők jogi és er- ! 
kölcsi kötelessége, hogy a közigazgatási í 
teendőket továbbra is végezzék, a várme- ! 
gye tisztikara minden fennakadás nélkül to­
vábbra is teljesiti hivatását. A vármegyei 
tisztviselők fizetését addig is, mig ez a tör­
vénytelen kormány a hatalom polcáról el- 
kotródik, a vármegye közönsége által egy- 
begyült összegből fedezik.

A 30-as bizottság ülése.
Abauj-Torna megye 30-as bizottsága 

tegnap délután gróf Hadik János elnöklete g 
alatt ülést tartott. Az ülés bizalmas jellegű j 
volt, a tanácskozás tárgyáról nem adtak ki ! 
jelentést.

Wekerle leckézteti 
Fej ér vár yt.

A fejvesztett darabont-kormány. 

A szabadelviipárt vajúdása.

Uj főispánok.
— Fővárosi tudósítónk telefonjelentései. —

Kassa, nov. 21.
A politikai válság mai krónikájában ki­

magaslik Wekerle nyilatkozata, aki kijelen­
tette, hogy a megyei dotációk beszüntetése 
törvénytelen.
Mai híreink ezek :

Budapest, november 1G.

A szabadelvüpárt programmja.
A szabadelvüpárt összes szakbizottságai 

csütörtökön gyűlnek össze és ezek a bi­
zottságok üt napig fognak tanácskozni. A 
tanácskozás eredményét beterjesztik Jakabffy 
Imre főelőadónak, aki aztán a végleges pro- 
grammot fogja megkonstruálni. A szabad­
elvüpárt tagjai nem valami vérmes remény­
nyel néznek az uj programul elébe

Kapkodnak a darabantok.
A kormány törvényellenes cselekedetei 

mellett még következetlenségbe is esik. A 
szabadelvű pártkürben említették fel épen 
azt a mulatságos esetet, hogy Kristóffy fel­
függesztette Fazekas pestmegyei alispánhe­
lyettest, a felfüggesztés után harmadnapra 
pedig már komissziót küld hozzá hivatal­
vizsgálatra ! Pedig ha következetesen járna 
el a kormány, akkor nem is volna szabad 
tudomást venni arról, hogy Fazekas még 
mindig hivatalában ül I
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Uj főispánok.
Az újkor e gyászmagyarjainak a száma 

— hír szerint ismét meg fog gyarapodni. 
Jásznagykunszolnok-megye főispánjává Lénk 
Gyula kir. táblabirót, Sopron megye főispán­
jává pedig Badics Zoltán megyei főjegyzőt 
nevezik ki.

A pestmegyei inkvizíció.
A pestmegyei hivatalvizsgálatról egyes 

lapok téves híreket közöltek. Például azt ír­
ták, hogy hétfőn is volt vizsgálat és az ár­
vaszéki ügyeket is vizsgálat alá vették. Ezen 
hirek egyike sem felel meg a valóságnak.

Wekerle a kormány ellen.
Wekerle Sándor tegnap meglátogatta 

Fejérváryt. Politikai körükben az a hir van 
elterjedve, hogy Wekerle felvilágosította Fe­
jérváryt, hogy a vármegyék állami dotáció­
jának megvonása törvénybe ütköző cse­
lekmény !

Az osztrák szociálisták tüntetése.
A bécsi szocialisták elhatározták, hogy 

november 28-án felvonulnak a Reichsrath 
elé és ott nagyszabású tüntetést rendeznek 
az általános választói jog mellett.

Leégett vasúti szertár.
A nyugati pályaudvar szertárában ma 

reggel tűz ütött ki. Dacára annak, hogy az 
egész központi tűzoltóság kivonult, nem si­
került semmit sem megmenteni. Az összes 
gépek és egyéb felszerelések elégtek. Az 
oltási munkálatoknál két tűzoltó súlyosan 
megsebesült. A kár nagy.

Zemplénmegye ellenállása.
Fáklyásmenet az alispánnak.

— Kiküldött tudósítónk telefonjclentése. —• 
S.-A.-Ujhely, nov. 21.

Zemplén vármegye hazafias közönsége 
teljes erővel, kitartással és egyetértéssel vesz 
részt abban a fenséges küzdelemben, mely 
a nemzeti jogok kivívásáért olyan régóta 
folyik.

Az események szinte rohamosan köve­
tik egymást.

Tegnapelőtt az újonnan kinevezett fő­
ispán Pallavicini Alfréd őrgróf utazott visz- 

i sza Budapestre. Az uj főispánt Sátoralja- 
I Ujhelyben hallatlan inzultusok érték. Őt és 
; titkárját Staudt Józselet sárral megdobálták,
I a hazafias közönséget pedig falragaszok ut- 1 
I ján hívták fel, hogy vele senki se érintkez- 
i zék, még a vendéglősöket is felszólította a 
■ falragasz, hogy Pallavicini főispánnak még 
j élelmet se adjanak. Ennek tulajdonítandó, 

hogy az őrgróf kocsit sem kapott, melyen 
I az állomásra kimehetett volna s igy gyalog ! 
I tette meg titkárjával az utat, mely valósá- i 
1 gos kálvária volt.

A főispán tegnapelőtti felmenetclénck | 
következménye volt azután az, hogy a bel- ; 
ügyminiszter abauji példára — Zemplén- ; 
vármegye hazafias és népszerű alispánját, j 
Dóktis Gyulát is felfüggesztette.

A felfüggesztő rendelet tegnap érkezett 
le az alispánhoz, melyről az aznap megje­
lenő lapok, a „Zemplén“ és „Felsőmagyar­
országi Hírlap“ mint kitüntetésről Írtak és 
emlékeztek meg.

Tegnap f. hó 20-án este a felfüggesz­
tett alispánnak a hazafias közönség s a vele 
együttérző tisztikar nagyszerű fáklyásmene- 
tett rendezett, melyen az ünnepi beszédet 
Búza Barna dr. országgyűlési képviselő 
mondotta, üdvözölvén az alispánt, mint az 
alkotmány törhetetlen védőharcosát, kinek 
hajthatatlansága, türhetlen törvénytiszteletén 
megtörik az alkotmánytiprók minden kí­
sérlete.

Dókus alispán meghatottan válaszolt az

üdvözlésre s biztosította a közönséget, hogy 
ő rendületlen harcosa marad az alkotmány­
védők díszes táborának, s dereka törhet, de 
meg nem hajlik soha.

A fáklyásmenet után nagyszabású ban­
kett volt, melyen Dókus alispán valóságos 
ünnepeltetósben részesült.

Pallavicini őrgróf installációja egyéb­
ként tegnapra f. hó 20-ikára volt kitűzve, 
de az őrgróf ur nem érzett magában erőt 
és bátorságot a nagy napot katonai karha­
talom igénybevétele nélkül „végigcsinálni“ 
s igy ment Budapestre, honnan 27-én tér 
vissza Sátoraljaújhelybe, persze kellő kato­
nai asszisztenciával.

Zemplén vármegyében azonban szintén 
oly lelkes a hangulat, hogy Pallavicini őr- 
gróf installációja is oly csúfos kudarccal fog 
végződni, mint Pongrác Ferencz grófé 
Abaujban.

yíppon/i Albert gróf.
yibaui-Torna és Kassa elkntállásáról.

(Törvényhatóságaink dicsősége.)
Kassa, nov. 21.

Apponyi Albert gróf a kolozsvári. nép- 
gyülésen nagyszabású beszédet mondott a 
nemzet jogos küzdelméről s a többek között 
a következőket mondotta Abauj-Torna vár­
megye és Kassa törvényhatóságok hazafias 
magatartásáról. Szószerint ide iktatjuk a be­
széd reánk vonatkozó részét, a nagy állam­
férfin ajkáról elhangzott szavak újabb lelke­
sedést önteni hivatvák sziveinkbe. íme :

Abban a küzdelemben, amelyet ennek 
az országnak számos törvényhatósága oly 
dicsőn folytat, két testvértörvényhatóságnak 
neve emelkedik ki tündöklőleg. Nem szólok 
most az ország hagyományos vezérmegyé­
jéről, Pestmegyéről, amely mint mindig, 
most is előljár az alkotmányvédelem terén 
és határozataiban mintegy mintát szolgáltat 
az ország többi törvényhatóságainak, de 
szólni akarok egy megyei és egy városi 
törvényhatóságról, szólni akarok Abauj- 
Torna megyéről. (Hosszantartó éljenzés.) 
Megérdemli, hogy a magyar történelem év­
lapjain arany lapot nyissunk ennek a me­
gyei törvényhatóságnak, amely határozatilag 
kimondotta, hogy nem megy el arra a köz­
gyűlésre, amelyet még nem installált főis­
pán összehív és a melynek törvényhatósági 
tagjai ezt a határozatot úgy hajtották végre, 
hogy száznegyven szuronyos csendőr egyet­
len embert sem talált.

E megyei törvényhatóságban magam 
előtt látom a régi Magyarország képét, lá­
tom az ősük hagyományának dicső és méltó 
örököseit és azután odafordul tekintetem a 
városi testvér-törvényhatóság felé és ott lá­
tom az uj Magyarországot, látom az újból 
fejlődő magyar társadalmi rétegeket, látom 
azt, hogy egy városnak összes lakatosai 
közt egyetlen egy sem akadt, aki arra vál­
lalkozott volna, hogy tolvajkulcsot szolgál­
tasson az illetékes közegek által elzárt me­
gyei közgyűlési terem megnyitásához. Ez a 
magyar demokrácia valóságos diadala az alkot­
mány védelemben. Ez nagy tanulság nekünk 
Mert miért voltak Kassa iparosai azon a 
magaslaton, hogy alkotmányvédő hivatásuk­
ban minden csábítással szemben kivegyék a 

I maguk részét ? Azért, mert 48-iki türvény- 
! hozásunk belevitte őket az alkotmány sán- 
: caiba. Ha ők még kívül lettek volna az 

alkotmány sáncain, kötve hiszem, hogy lett 
volna értelmükben az az erő, fejükben az a 
világosság, hogy a hazafias kütelességtelje- 
sités ezen magaslatára emelkedjenek. Ez 
szolgáljon nekünk Útmutatásul. Cáfoljuk 
meg azt a rágalmat, hogy mi, az alkotmány 
védői állunk útjába annak, hogy a nemzeti 

\ állam kellő biztosítékai mellett az alkotmány 
sáncai közé bevigyük az egész magyar 

' népet.

i
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A bírói tekintély.
Recseg, ropog minden államéle­

tünkben. Bebizonyult, hogy alkotmá­
nyunk nem elég életerős, hogy lehe­
tetlenné tegyen törvénytelen támadást. 
Ennek nyomán aztán minden meg­
rendül. Egy operetté kormány lejá­
ratja a kormányzat tekintélyét, a 
csendőrszuronyok lejáratják a hatósá­
gok tekintélyét, operetté főispánok a 
törvény tekintélyét. Egy volt, a mit kí­
méltek eddig, — a bíróság tekintélye.

Szomorú időknek nézünk elébe ' 
és e vajúdó szomorúságok közepette 
tízszeres szükségünk lesz a bírói pár­
tatlanságra, a csorbittatlan bírói tekin­
télyre.

Silány emberek azonban ennek is 
nekimennek ép Kassán. Mert csak 
Kassáról kerülhetett az a hir, a mely 
a fővárosi lapokban a kassai törvény­
szék elnökét vette szemre.

Hát nem az én dolgom, hogy 
megvédelmezzem, egyénisége, múltja, 
jelleme elég védelem neki, no meg 
a büntető paragrafus is. Nem is vál­
lalkozom rá, nem is vállaikozhatom 
rá, mert én bizon nem tudom milyen 
a politikai véleménye, milyen párthoz 
tartozik. Azt hiszem különben, hogy 
ez a bíró pártatlanságának legelemibb 
és legnagyobb méltánylása.

De tudom, hogy igazi biró, ke­
mény és méltóságos, mint az igazság- 
maga. Felvilágosult, mélyenlátó em­
ber, a ki a törvénynek látszólagos 
kegyetlenségeit el tudja kerülni a 
magasabb emberi szempontok látóhe­
lyéről. Igen sokszor tapasztaltam, hogy 
szabadabb elvű, mint esküdtszékeink.

A biró s főleg az ilyen biró 
tekintélye nem lehet a politikai tor­
zsalkodások zsákmánya, mert elvégre 
mégis csak a törvény a legerősebb 
palládiumunk. De jaj volna valameny- 
nyiünknek, ha ezt a törvényt a poli­
tikai izgalmak hevülte emberek kezel­
nék. Az addig palládium, mig pártat­
lan emberek kezelik.

Gazság tehát a bírói tekintélyt 
sárba rántani.

Persze, ez az Írásom tán újabb 
hazaárulás lesz az én honárulásaim 
sorozatában. Mert nehány pimasz kra- 
kéler legújabban engem ismertet ha­
zaárulónak. Furcsa talaj lehet azok­
nak a lelke, a kik a hazaszeretet 
virágát nem tudják a rágalom bo­
londgombái nélkül kikölteni.

Fényes Samu.

A párbaj. A Kazinczy-kör főiskolai 
szakosztálya tegnap este fejezte be A pár­
bajról tartott vitatkozást. A vitán Szabó 
László, Holländer Árpád, Urbán Pál, Tratt- 
ner Albin, Varga Hugó Jenő, Merényi Ernő 
és Goldniann László vettek részt, a vitát 
pedig összegező fejtegetéssel ifj. Deil Jenő 
vezető elnök zárta be.

— Bizottsági tagválasztás. A Grega 
András halálával megüresedett 111. kerületi 
városi törvényhatósági bizottsági tagságot 
december hó 8-án töltik, be választás utján. 
A szinellenzéki kerület függetlenségi párti 
bizalmi férfiai ma, kedden, e hó 21-én 
este G órakor értekezletet tartanak a lőcsei 
házi polgári körben, hogy a jelölt személyé­
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ben megállapodjanak. Amint értesülünk, a 
kerület polgársága, a függetlenségi eszme 
egyik régi népszerű harcosát, Lekly Gyula 
tanárt fogja jelölni, aki évek hosszú során 
át tagja volt a városi képviselőtestületnek, 
amelyben buzgó, eredményes működést fej­
tett ki. Az érdemes férfiúnak alig lesz el­
lenjelöltje.

— Ügyvédekből — kúriai bírók. Lányi 
Bertalan igazságügyminiszter leiratot intézett 
a budapesti ügyvédi kamarához, amely le­
iratban arra szólítja föl a kamarát: jelöljön 
ki három ügyvédet, akit azután a király 
kúriai bíróvá nevezhet ki. Az igazságügy­
miniszter ezzel az intézkedésével az ügyvé­
dek régi óhaját akarja teljesíteni. Az ügy­
védi kamarák ugyanis régóta követelték, 
hogy a felső birói kart az ügyvédi karból 
frissítsék föl.

Kitüntetett hadnagy. A király elren­
delte, hogy Székely Károly kassai 9-ik hon- 
védgyalogezredbeli hadnagynak egy gyer­
meknek saját élete veszélyeztetésével a tüz- 
haláltól való megmentéséért legfelső megelé­
gedése tudtul adassék.

Meg van a vívmány. Beck Frigyes 
báró, a vén vezérkari főnök meghátrált. 
Pitreich hadügyminiszter beadta a derekát.
A bécsi telefon kéjes rezdüléssel jelenti, 
hogy a dragonyosok könnyebb sisakot, az 
ulánusok könnyebb föveget kapnak. A kö­
zös hadsereg rendeleti lapja ma közölte a 
katonai szenzációt. Örvendj, haza 1 A lovas­
ság fövege néhány dekagrammal megköny- 
nyebtilt. Talán nemsokára hire jön Bécsből, 
hogy a tábornoki vaskalap is megkönnyeb- 
bedett.

— Vízvezetéki munkálatok. A vízve­
zetéki és csatornázási földmunkálatok a 
Széchenyi-ligetnek a vasúti raktár-uttól a 
Kossuth Lajos-utcáig és a Pesti-utnak a 
Raktár-utcától a Molnár-utcáig terjedő sza- j 
kaszán tegnap kezdődtek meg. A kocsi és ; 
személyforgalmat a szomszéd utcákba te- | 
reite át.

— Elveszett gyermek. Oszmolszki La- ; 
jós 12 éves fiú e hó 17-én eltűnt hazulról ; 
és azóta „nyoma veszett. Beszél magyarul i 
és tótul. Aki nyomára akad, jelentkezzék a j 
rendőrségnél.

— Betörők a Csermelyvölgyben. Teg- ; 
nap éjjel ismeretlen tettesek feltörték a víz­
vezetéki vállalatnak a csermelyvölgyi papír- j 
malmon túl felállított ideiglenes épületének j 
ajtaját. A faépületben felszerelések és ruha- j 
neműek voltak elhelyezve, amelyeket mind 
ellopták. Azonkívül elvitték a város tulajdo­
nát kép -ző 40 korona értékű vizi csizmát 
és az egyik vizmester ruhaneműit és más j 
ingóságait. A nyomozás eddig eredményte- í 
len maradt.

— Hajlék nélkül. Szombat és vasár­
nap éjjel 14 hajléktalan részeg csavargót 
szedett föl a rendőrség az utcákon. A csa­
vargókat illetőségi helyeikre toloncolják el.

Elveszett ékszer. Jung Elekné 
egy nagy értékű brilliáns fülfüggőt veszített 
el. A megtaláló jutalomban részesül.

Politika és házasság. Ezúttal nem 
úgy kerül ez a két ellentétes fogalom egy­
üvé, mint a hogyan a főhercegek házassá­
gánál hozzák kapcsolatba. A politika kivéte­
lesen polgáremberek érzelmi ügyébe avatko­
zott. Sztandeiszki Oszkár november 14-én 
frigyre lépett Deil Jenő kereskedelmi és 
iparkamarai titkár leányával. A házassághoz 
dispenzációra volt szükség, amelyet Maiéter 
István jdr., a főispánt iktató közgyűlésen 
megválasztott helyettes polgármester adott. 
A házasságot igy akadály nélkül meg is kö­
tötte a fiatal pár. Eddig rendben is van a 
dolog. KristólTy azonban kijelentette, hogy 
Maiéter István összes hivatalos tényei ér­
vénytelenek. A belügyminiszter a főispánhoz 
intézett rendeletében azt mondja, hogy Ma­
iéter megválasztása és minden ténykedése 
semmis. E szerint tehát kérdésessé válhatik 
Sztandeiszki Oszkár házasságának érvényes­
sége. Íme, miként kapaszkodik bele a nagy 
politika a tőle teljesen távol álló emberek 
sorsába is.

— Az utolsó ebéd. Ózdon, mint tudó­
sitónk írja, halálos végű szerencsétlenség 
történt. Ébédidőben, mámoros fővel az asz­
talhoz ült több gyári munkás, akik hangos 
szóváltásba bocsátkoztak, aminek következ­
tében Kovács Károly és Kovács János mun­
kásokat társaik vasfazékkal és fejszékkel 
úgy összeverték, hogy mindketten a hely­
színén meghaltak. A hatóság a gyilkosokat 
letartóztatta.

^ Megfoghatatlan, hogy lehet máshol 
osztálysorsjegyet vásárolni, mint Keszler 
Lajosné sorsjegyüzletében (Kassa, Deák 
Ferenc-utca 21.)

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Szerdán, november 22-én, Otthon. Szinmü 4 fel- 
vonásban.

Csütörtökön, nov. 23-án, Pintér Dezső felléptével 
II Rákóczi Ferencz fogsága. Történelmi szinmü. 

Pénteken, november 24-én, — újdonságul először: 
A csöppség.

Szombaton : nov. 25-én, A c öppség.
Vasárnap, nov. 26-án, két előadás ; délután 3 ó. 

félhelyárakkal: Boccaccio. Nagy operetté ; este 
A csöppség.

Hétfőn, nov. 27-én, A csöppség.

Kísértse
szerencséjét
iyulászi Béla sorsjegyiizletében
(KASSA, Fő-utca 12.) vásárolt osztálysorsjegygyel!

Zr,Ó32L3rexez2Q.é3nL37- SO.OOO Ixor. 
Húzás 1905. november hó 23. és 24-ón.
Egész Fél Negyed Nyolcad Megrendelés legcélszerűbb pos- 
12 kor. 6 kor. 3 kor. 1-50 kor. tautalványon v. levelezőlapon.
Távbeszélő szám: 224. 1 -   Távbeszélő-szám - 224.
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Lukaszewski és Társa
„ZSÓFI A“
miscrnhák és egyházi szerek raktára

Kassa, Kossuth L.-utca zO.
Van szerencsénk tisztelettel tudomására 

adni, hogy raktárunkat a legújabb kelmék­
ben és művészi hímzésekben gazdagon ki- 
egészitettük és olcsó árainkat a nagyérdemű 
közönségnek figyelmébe ajánljuk.

Alba, Antipedes, Apparamen- 
tum Missae cum 5 appertinentiis 
minden egyházi színben 15 forinttól 
fölfelé. — Birettum, Bursa, Berlo- 
que, Ciborium-köpeny. Dalma- 
tica ornata, egyházi lobogók és 
templomi zászlók minden színben. 
Humeral, imakönyv olvasójel, La­
vabo, mennyezetek, miseszolgaru- 
hák, oltárteritők, oltárvánkosok, 
Palla, Pluviale és stóla az összes 
szükséges templomi színekben 25 fo­
rinttoli arban. Purificatorok, Po­
chette, Stóla, zászlóhimzések, Ve­
lum és Umbraculum valamint zász- í 
lószalagok, tokok és rudak.

A gör. kath. egyházban szükséges j 
összes miseruhákat, mint Felout 28 forint- j 
tói fölfelé. Megrendeléseket fogadunk el 
templomi ércárukra és a legolcsóbb áron 
szállítjuk azokat. Régi miseruhákat javí­
tás végett elfogadunk, úgymint régi hímzé­
seket selyemben, aranyban és ezüstben is.

Kívánatra árukat kiválasztás végett franco 
küldünk, a szin és az ár közlése után. Az 
eddig irántunk nyilvánult bizalomért a leg­
szívesebb köszönetünket fejezzük ki és ipari 
vállalatunkat kegyes támogatásra ajánljuk.

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönséget arról értesíteni, hogy szál­
lodánk borpincéjét, saját kezelésünk­
be vettük át és akként intézkedtünk 
hogy borkészletünk a közönség lep 
messzebb menő igényeit kielégítse.

Utcai kimérés:

Fehér asztali
gr. Károlyi Imre termése

I liter 72 fillér.

Egri siller
dr. Kállay Zoltán főispán termése

I liter 72 fillér.
Tisztelettel

Schalkház nagyszálló r. t. 
igazgatósága.

Hirdetések
a „NAPLÓ" számára felvétetnek a] 
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca 

16. szám alatt.

XXXXXXXIXiXIXXXXXX
A kukorica utcán 2. szám alatti

szabad kézből eladó.
Bővebbet CSERNECZKY BÉLÁNÁL 

Sorház-utca 4. a.

XXXXXXtXIXXXXXXXX
Kiadó: Murányi József-

Óriási SZERENCSE TÖRÖKNÉL!
Felülmúlhatatlan az a szerencse, mely bankházunk-
— _ _ __ __________ nak kedvez. Rövid idő alatt 21
millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek ; 
ezek között a 2 legnagyobb nyereményt, és pedig :

koronás fönyere-
kétszer a nagy jutalmat, a ’rÍUF «8® ményt,

8 áHHífll koronás főnyere-
a legnagyobb fß ^ f§|P Üjy ményt,

továbbá 4 á ÉOO OOO 3 a £ 04300 2iá 8IT000, 3 á 70 000, 3 á 
fiOOGÖ több 50.000,40.000. 30.000, 25 ooo, 2o.ooo, 15 ot$o
” ezeken kívül számtalan 10-000, 5.000, 2 000, 1.000, 500 koronás és egyéb
nauy nyereményt. ,

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legeselydusabb 
osztály sors játékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17. tgf| sorsjegyre gg AHQ
magyar osztálysorsjátékban ■ ■WjW'VW ismét

84 millió 459000 X°=T ÍTÍS 6a

Rendelje meg a neve mellett E
V nye.. ............... „.

álló ^ szerencseszamot! ävätjs

Sok pénz széppé varázsolja az életeti Táláé meglepi a 
a feleeégét vagy az asszony az érát a neve Bél­
ái ló sorsjegy megvétele által euy főnyeremény - 

nyel. A véletlen „agy szerepet Játszik az életben ee 
éppen egy szerencsés véletlen 
számot eltalálta, melyre egy 

nagy nyeremény jut. ,

Adátn. Adél 
Adolár, Agnes 
Adolf, Ágota 
Ágoston, Amália 
Aladár, Anna 
Albert, Anatolia 
Allrod, ‘ - ‘ 
Ákos, Aj 
Ambra,
András,
Antal, f 
Arnold.
Árpád, tető 
Arthar, Bella 
Aurél, Brigitta 
Attila. Cecília 
Balázs, Cornelia 
Bálint, Dóra 
Girsaüz, Dorottya 
P. 4a. Cecilia 
Bsiiedek, EiifimÍ! 
Barnát, Emma

lülöll
32-23

22037
60017
41777
74866

UH 001 
80901 
8586« 
092 

966)2 
8241? 

106317 
18223 
»2833 
74897 
•24031 
9601 

38277 
108866 

■>1377

S3Ő, El 
Ede, Esz. er „
Elek, Etel @ 
Elemér, Héra 
Emil, Franciska 
Endre, Frtda 
Ernő, Senorévá 
Ferenc, Qertrnd 

lOabrleUa

66873
404«

41789
107273
32448
92777
62661
mit

lián* _
•éra, Evsün

tesztig 1*1911
if WU87

Heléna 
öergely, Hsarktt 
Béza, Behatna 
Sasstáv, Hilda 
itytí.-gy, Ibolyka 
äyala, idaska 
Líaarik, Ilona 
Hernaaa, Ilma 
4agé, Ilka 
Ignác, íréa 
illés, Irma, 
latra, Izabella 
latrán, laaka 
&Mer, iohamta

60887
20689
79747
»1631
881197 

2736 
»5487W 
utö75 
34477 
92792 
46405 
Mllő 
46273 

109333 
27174 
68077

Iván, Jolán r 2393 
Jakab, Józsa »3322 
János, Judith 35587 
Jené, Juliska 54895 
József. Karelin 1738« 
Kálmán, Katinka 66776 
Károly, Katalin 48741 
Kornál, Óéra 
Krtetéi, Botod 
lajoe Koméba 
Láeaié, Krisdlea 
fceö, Kunigunda 
ltoót, tanra 
Lőrinc. Lenke 
illanó, Leénia 
lAár -ns, Lídia 
Illartui,, Lina 
Idátyás, Ludmilla 
Kihalj’, Lujza 
iMklós. Aetna 6éi4t;

48662 
12306

Náador, Sári a 109689 
Orbán, Sárika út 16781 
Oszkár. Hatild «71»-

uliksa, Silvia 
Mér. Marcit

Olló. Helánia 
Ödön, ii'arerisi 
Pál, Kesztt 
Péter. Olga 
Pista, Paula
Hishárd, Pelagh 8486»
Bóásrt. Mrsssll« 79787

86844 Bndelt, Piroska 12683
7279 Salamon, Begbta 66887

109707 Seam, Bówrika 17718
50919 Sándor, BoeáBa
90622 «men Sárt
21624 Tamás, Sarolta
60022 Tibor, Szeréna

6270 f bemér, Tbtsderii
84484 Tivadar, Teréz
95297 Tóbiás. Terus
52977 Vendel, Valeria
24292 Viator, Veronika íoioii

Vilmos Viktória 50908
Vince. Vilma 12418
Zoltán. Zséua «6565
Zsigimed, Zi*zs3*«a 6463

%

21451
56177

2787
»1615

101969

88107
107897
48564
74877
2727

34950
56477
20005

Legnagyobb nyeremény esetleg laCD^DO^OO^D korona.

Továbbá 1 jutalom fíOOOOO, 1 nyer. 400.000, 1 á 200000, 2 á 100.000, 1 á 
90.000, 2 á 80 000. 1 á 70 000. 2 á 00.000. Iá.’>0 000, 40.000, ö á 30.000,
3 á 25.0 0, 8 á 20 000, 8 á 15.000, 30 á 10.000 korona és még sok egyéb 
nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai

1 $ eredeti sorsjegy írt,—,75 vagy kor, 1.50;1 < eredeti sersjegy frt.150 vagy S 3-— 
|z M ti it 3» ti M 6- I 1 a „ a 6, II a 12-

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése
ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azon 
nal, de legkésőbb

pSF'f. évi november hó 23~ifr~m
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak és az 

I : ály húzása már november 23 án és 24-én okvetlenül meglesz.
öle»

Törökéi01Budapest, bankháza, Budapesten. rJk^Tiest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztálysersját -k-üzletei:

Központ: Terézkörut 46 a-1. fiók: Váczi-körut 4a. II. fiók: 
Muzeum-körnt U|a in. fiók: Brzsébet-körnt 54a

Nyomatott VITÉZ A ut. könyv-, kő- és münyomdájában Kassán. 1905


